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Poplatky kolektívnej správy práv – SOZA a SLOVGRAM 

 

 

Združenie miest a obcí Slovenska (ZMOS) predkladá na rokovanie Hospodárskej a sociálnej 

rady Slovenskej republiky návrh na otvorenie témy, týkajúcej sa problematiky uplatňovania 

poplatkov kolektívnej správy práv zo strany organizácií SOZA a SLOVGRAM, prípadne ďalších 

subjektov zastrešujúcich autorské práva umelcov vo vzťahu k územnej samospráve. 

 

Samosprávy dlhodobo poukazujú na neprimerane zvýšenú administratívnu a finančnú záťaž 

súvisiacu  s uplatňovaním predmetných poplatkov, a to najmä pri organizovaní menších kultúrnych, 

spoločenských a komunitných podujatí vo verejnom záujme. V praxi zároveň pretrváva 

nejednotnosť výkladu povinností, pokiaľ ide o rozsah licencovania a určenie situácií, v ktorých 

vzniká povinnosť úhrady odmien. Mestá a obce taktiež upozorňujú na prípady súbežného 

uplatňovania nárokov zo strany viacerých organizácií kolektívnej správy, čo v konečnom dôsledku 

vedie k duplicitnému finančnému zaťaženiu rozpočtov samospráv.  

Uvedené problémy sú znásobené  absenciou systémového zohľadnenia špecifického 

postavenia miest a obcí ako subjektov zabezpečujúcich výkon verejných funkcií a organizujúcich 

podujatia vo verejnom záujme. 

Z tohto dôvodu predkladáme ako organizácia zastupujúca najväčší počet samospráv tento 

materiál, ktorého cieľom je otvoriť odbornú diskusiu na úrovni Hospodárskej a sociálnej rady 

Slovenskej republiky za účasti zástupcov štátu, sociálnych partnerov a dotknutých organizácií 

kolektívnej správy. Žiadame, aby došlo nielen k prehodnoteniu nastavenia sadzobníkov a rozsahu 

spoplatňovaných činností, ale zároveň žiadame, aby došlo k zjednoteniu legislatívy, ktorá by 

definovala jasné pravidlá pri  tvorbe sadzobníkov a primerane reflektovala verejný charakter 

činnosti územnej samosprávy. 

 

 

 



V nadväznosti na uvedené tiež ZMOS navrhuje, aby Hospodárska a sociálna rada 

Slovenskej republiky podporila vytvorenie pracovnej skupiny za účasti relevantných rezortov a 

organizácií kolektívnej správy s cieľom identifikovať problémy aplikačnej praxe a pripraviť návrhy 

systémového riešenia. 
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